
 
 

Χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ωστόσο, οι απόψεις και οι γνώμες που εκφράζονται είναι 
αποκλειστικά του/των συγγραφέα/ων και δεν αντικατοπτρίζουν απαραίτητα εκείνες της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Ούτε η 
Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε ο EACEA μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για αυτές. 

5ο ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ - SIEMdig  

«Κοινωνική Ένταξη και Συναισθηματική Ωριμότητα των νεότερων συμμετεχόντων 

της Εταιρείας με τη βοήθεια ψηφιακά ικανών εκπαιδευτικών» 

Το έργο SIEMDIG ολοκληρώθηκε με επιτυχία – Όλοι οι στόχοι επιτεύχθηκαν 

 

Το  έργο SIEMDIG ολοκληρώθηκε με επιτυχία. Μετά από μια εντατική περίοδο διεθνούς συνεργασίας, 

έρευνας, πιλοτικής εφαρμογής και διάδοσης, η κοινοπραξία επιβεβαιώνει ότι όλοι οι 

προγραμματισμένοι στόχοι έχουν επιτευχθεί πλήρως και ότι όλα τα προβλεπόμενα αποτελέσματα έχουν 

επιτευχθεί. 

Το έργο SIEMDIG σχεδιάστηκε για να αντιμετωπίσει μια από τις πιο πιεστικές προκλήσεις στη σύγχρονη 

εκπαίδευση: πώς να υποστηριχθεί η χωρίς αποκλεισμούς, δίκαιη και τεκμηριωμένη μαθηματική 

εκπαίδευση για μαθητές με διαφορετικές ανάγκες, ιδιαίτερα εκείνους που επηρεάζονται από 

κοινωνικοοικονομικά, πολιτιστικά, συναισθηματικά και ψυχολογικά εμπόδια. Καθ' όλη τη διάρκεια του 

κύκλου ζωής του έργου, οι εταίροι εργάστηκαν συνεργατικά για να μεταφράσουν τα ερευνητικά στοιχεία 

σε πρακτικά, φιλικά προς τους εκπαιδευτικούς εργαλεία που μπορούν να εφαρμοστούν άμεσα στη 

σχολική πρακτική. 

Βασικά επιτεύγματα 

Κατά τη διάρκεια της περιόδου υλοποίησης, το SIEMDIG παρέδωσε ένα συνεκτικό και ολοκληρωμένο 

σύνολο αποτελεσμάτων που μαζί αποτελούν ένα πρακτικό οικοσύστημα ένταξης για σχολεία και 

εκπαιδευτικούς: 

• Πλαίσια και δείκτες αναγνώρισης που υποστηρίζουν την έγκαιρη αναγνώριση 
κοινωνικοοικονομικών, πολιτιστικών, συναισθηματικών και ψυχολογικών μειονεκτημάτων που 
επηρεάζουν τη μάθηση. 
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• Δομημένες λίστες ελέγχου και εργαλεία στην τάξη που επιτρέπουν στους εκπαιδευτικούς να 
προβληματιστούν σχετικά με το περιβάλλον της τάξης, τις διδακτικές πρακτικές, την 
προσαρμογή του υλικού και την ευημερία των μαθητών. 

• Περιεκτική δημιουργικότητα και πόροι σχεδιασμού μαθημάτων, που υποστηρίζουν 
συναισθηματικά ασφαλή, πολιτισμικά ανταποκρινόμενα και ελκυστικά περιβάλλοντα μάθησης. 

• Έτοιμα προς χρήση φύλλα δραστηριοτήτων και σενάρια μαθήματος, δοκιμασμένα και 
βελτιωμένα μέσω πιλοτικών εφαρμογών. 

• Μια δημόσια προσβάσιμη πλατφόρμα έργου που συγκεντρώνει όλα τα αποτελέσματα, τα 
δελτία τύπου και το υλικό διάδοσης σε ένα μέρος. 

Όλα τα αποτελέσματα αναπτύχθηκαν με μεγάλη έμφαση στη χρηστικότητα,  την 

προσβασιμότητα και  τη δυνατότητα μεταφοράς σε εκπαιδευτικά πλαίσια, διασφαλίζοντας ότι 

οι εκπαιδευτικοί, οι διευθυντές σχολείων και οι ειδικοί υποστήριξης μπορούν εύκολα να τα 

προσαρμόσουν στις τοπικές τους ανάγκες. 

Αντίκτυπος και προστιθέμενη αξία 

Το SIEMDIG υπερβαίνει τις θεωρητικές συστάσεις. Τα αποτελέσματά του παρέχουν 

συγκεκριμένη καθοδήγηση για την καθημερινή πρακτική στην τάξη, ιδιαίτερα για 

εκπαιδευτικούς που εργάζονται με μαθητές που αντιμετωπίζουν μειονεξία, άγχος ή αποκλεισμό. 

Το έργο συμβάλλει: 

• Ενίσχυση σχολικών νοοτροπιών χωρίς αποκλεισμούς 

• Υποστήριξη της επαγγελματικής επάρκειας των εκπαιδευτικών στη συμπεριληπτική 
εκπαίδευση 

• Προώθηση της συναισθηματικής ασφάλειας και της ευημερίας των μαθητών 

• Ενθάρρυνση της δημιουργικής, βασισμένης σε αξίες και συμμετοχικής μάθησης 

Είναι σημαντικό ότι όλα τα υλικά παραμένουν ελεύθερα διαθέσιμα και προορίζονται για 

μακροχρόνια χρήση πέρα από το επίσημο τέλος του έργου. 

Επιτυχής ολοκλήρωση και βιωσιμότητα 

Με την ολοκλήρωση όλων των προγραμματισμένων δραστηριοτήτων, το έργο SIEMDIG 

εισέρχεται επίσημα στη φάση βιωσιμότητας. Οι εταίροι θα συνεχίσουν να διαδίδουν τα 

αποτελέσματα μέσω επαγγελματικών δικτύων, πλαισίων κατάρτισης εκπαιδευτικών και 

ακαδημαϊκών και επαγγελματικών κοινοτήτων. Ο ιστότοπος του έργου θα παραμείνει ενεργός 

ως μόνιμο αποθετήριο εργαλείων, πόρων και έμπνευσης για την εκπαίδευση χωρίς 

αποκλεισμούς. 

Η κοινοπραξία SIEMDIG θα ήθελε να ευχαριστήσει όλους τους εκπαιδευτικούς, τους 

εμπειρογνώμονες και τους ενδιαφερόμενους φορείς που συνεισέφεραν την εμπειρία και τα 
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σχόλιά τους κατά τη διάρκεια του έργου. Η δέσμευσή τους εξασφάλισε ότι τα τελικά 

αποτελέσματα ανταποκρίνονται σε πραγματικές εκπαιδευτικές ανάγκες και προκλήσεις. 

Η επιτυχής ολοκλήρωση του SIEMDIG επιβεβαιώνει ότι η εκπαίδευση χωρίς αποκλεισμούς 

είναι πιο αποτελεσματική όταν η έρευνα, η πρακτική και η συνεργασία συνδυάζονται. 

Για πλήρη πρόσβαση στα αποτελέσματα του έργου και σε προηγούμενα δελτία τύπου, 

επισκεφθείτε τη διεύθυνση: 

      https://siemdig.uken.krakow.pl 

Η Κοινοπραξία: 
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